

Владимир Воронков: Усилия Узбекистана продолжают служить катализатором укрепления безопасности в Центральной Азии



Заместитель генерального секретаря ООН, глава Контртеррористического управления по вопросам борьбы с терроризмом Владимир Воронков в своём видеообращении подвел итоги сотрудничества с Узбекистаном в 2024 году:

- В уходящем году сотрудничество между Контртеррористическим управлением ООН (КТУ) и Узбекистаном ознаменовалось значительными достижениями, которые способствовали укреплению безопасности, как на региональном, так и на глобальном уровнях.

Я благодарен Узбекистану за неизменную поддержку, оказываемую Контртеррористическому управлению и всей системе ООН по вопросам противодействия терроризму.

5 декабря 2023 году в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке был подписан Меморандум о взаимопонимании между КТУ ООН и Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан. Подписание ознаменовало новый этап взаимодействия, направленного на реализацию Глобальной Контртеррористической стратегии ООН и Совместного плана действий для Центральной Азии. Меморандум стал важной основой для укрепления сотрудничества в регионе.

Рад отметить, что в рамках «дорожной карты» КТУ ООН и Республики Узбекистан, согласованной в мае этого года в Ташкенте во время моего визита, уже многое выполнено. Узбекистан принимает активное участие в рамках Сети раннего оповещения в области контртерроризма для Центральной Азии.

В уходящем году особое значение было уделено усилиям по реализации Национальной стратегии по противодействию терроризму и экстремизму на 2021-2026 годы. При поддержке ООН было оказано содействие сотрудничеству в рамках Глобальной программы по кибербезопасности и новым технологиям.

Узбекистан активно делится национальным опытом в области реабилитации и реинтеграции

возвращенцев через Региональный экспертный совет в Центральной Азии. Важным мероприятием стало первое заседание Регионального экспертного совета, которое состоялось в мае в Ташкенте. Инициатива по созданию такого совета, выдвинутая Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым, оказала позитивное воздействие на стабильность и безопасность Центральной Азии, открыв новые возможности для диалога и сотрудничества в регионе.

Кроме того, в декабре этого года правительство Узбекистана, КТУ ООН и Региональный центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии провели в штаб-квартире в Нью-Йорке брифинг, посвященный работе Центральноазиатского регионального совета по реабилитации и реинтеграции возвращенцев. Данное мероприятие позволило представить текущие усилия и достижения регионального экспертного совета и его тематических рабочих групп, а также обсудить возможности дальнейшего укрепления региональных усилий и партнёрства в области реабилитации и реинтеграции возвращенцев.

В этом году были также осуществлены мероприятия по наращиванию потенциала в рамках Программы пресечения передвижения террористов. Совместные инициативы, включая тренинги, семинары и региональные диалоги, способствовали повышению потенциала стран региона в противодействии трансграничным угрозам и укреплении мер доверия.

Усилия Узбекистана продолжают служить катализатором укрепления безопасности в Центральной Азии и развития межгосударственного сотрудничества. Позвольте выразить искреннюю признательность руководству Республики Узбекистан за приверженность совместным действиям по противодействию терроризму и предотвращению насильственного экстремизма в регионе. Уверен, что наше плодотворное сотрудничество продолжит приносить ощутимые результаты для укрепления мира, стабильности и безопасности в регионе.